

# “三联三服”，强力激活新动能

## 环翠区政务服务再升级，为企业谋发展，为企业解难题

本报记者 陶相银 通讯员 田常力

在新旧动能转换的接续关键期，政府当如何作为？环翠区充分认识到企业、项目、人才对培育发展新动能的关键性作用，今年以来，该区开展了以联系服务企业、项目、人才为主要内容的“三联三服”活动。“三联三服”带来了什么，又改变了什么？日前，在对环翠区多家企业进行的采访中，记者找到了答案。

### 政务服务“组合拳”

#### 直击“痛点”“盲点”

环翠区今年设立了“流动政务服务站”，从各部门挑选业务骨干组成政务服务工作组，深入镇街、村居(社区)、企业、项目一线，政务服务从“等上门”到“送上门”。

在“流动政务服务站”到张村镇开展政务服务时，辖区企业威海三元塑胶公司的副总经理苏鲁川来到服务现场，咨询一个基建项目的立项程序。“流动政务服务站”成员、环翠区发改局工作人员苏亚哲马上用笔记本电脑打印出一份《建设工程项目信息表》，对如何填写表上的每一个空格都作出了详细说明，还把需要准备的证明材料清楚地写在纸上。

为把联系和服务从口号变成实际行动，环翠区发动部门和镇街广泛走访，摸清企业、项目、人才的实际需求，有针对性地研究解决措施。短短几个月的时间，就推出了《环翠区培育发展新动能八项措施》《环翠区“三联三服”企业卡、项目卡、人才卡使用管理办法(试行)》《关于设立“流动政务服务站”的实施意见(试行)》等3个文件。随后又推出了加快工业转型升级提质增效、推进科技创新、鼓励龙头企业发展等6项扶持政策，扶持资金过亿元。

这套政策“组合拳”，以问题为导向，真正击中了以往联系服务中的“盲点”和“痛点”。环翠区为在区纳税超过1000万元的企业、高新技术企业、为区发展提供较大支持的企业发放“企业卡”，为列入2017年区级以上的重点项目发放“项目卡”，为在区工作、居住的科技、管理、技术、教育、医疗、文化、社会组织等各领域高层次人才发放“人才卡”，为发卡对象提供全方位优质服务。

### 职能部门化身“智囊团”

#### 为企业发展出谋划策

在“三联三服”中，环翠区各职能部门充分吃透上级



伊甸园写生创作基地，老楼焕新颜。通讯员 田常力 摄

政策，了解行业发展趋势，摸清企业发展现状，为企业拓展“柳暗花明”式的发展新思路。

总集成总承包是企业跳出卖单一产品的圈子，从制造向“制造+服务”转型的新商业模式。为推广该模式，我省推出了“总集成总承包财政奖励示范项目”。环翠区经信局等单位为企业开展新模式出谋划策。

“我们为客户实施的循环水系统节能技改总集成总承包项目，年节约用电1300万度，利润回报率高达25%。通过区里开展的‘三联三服’活动，有关部门帮我们申报了山东省总集成总承包项目，获得100万元的扶持资金。”双轮集团技术中心办工程师刘军告诉记者。

目前，环翠区5个项目申报了山东省总集成总承包示范项

目，合同总金额1.88亿元，共发放扶持资金650万元。

在“三联三服”开展中，环翠区以政府购买服务的形式，邀请专家团队对企业进行有针对性的诊断，为企业下一步发展明确方向；通过引导高校设立技术转移中心，提升企业创新研发能力；完善“创业服务大厅”功能，发挥“创业导师”团队的力量，帮助初创企业解决发展中遇到的瓶颈问题。

### “三联三服”如“及时雨”

#### 发现问题立马解决

环翠区的“三联三服”带来了什么，又改变了什么？

位于张村镇的人生药业主要从事中成药的生产销售、中药材种植。该企业在生产过程

中每天产生七八吨药渣，全部倒掉就浪费了，向外运输又会产生一笔不小的费用。张村镇政府了解到这一情况后，帮人生药业联系了一家企业对药渣进行二次利用，不但减轻了企业负担，两家企业还在探讨中药残渣的深加工课题，有望拓展一个新的产业。

位于孙家疃街道的伊甸园写生创作基地，原本是由一座几十年的老建筑改造而来，无法集中供暖，虽然采用了电采暖，但每年前来写生的画家和学生还是只喊冷，供暖问题大大限制了写生创作基地的冬季写生客源。今年，孙家疃街道办事处多次到热电厂去协调，终于为基地的供暖管道在主管道接上了接口，于日前把“暖流”引了进来，有了“暖流”，伊甸园写生创作基地也首次

开展了冬季写生业务。

威海国有资本有限公司新迁办公大楼，面临消防手续不齐全的问题，鲸园街道办事处组成协调小组靠在工地上，按照消防部门要求落实整改，确保公司按时入住，正常开展业务。

位于嵩山街道的银凯特能源科技公司在“三联三服”活动中也受益匪浅，该企业办公室主任周维涛说，“企业遇到的一些问题可能不是什么大事，但牵扯到方方面面，单纯以一个企业的力量来办，费时费力还不一定能办好，政府出面协调就像来了一场‘及时雨’，一些难题迎刃而解。”

为了及时发现企业的问题，能在第一时间拿出解决方案，环翠区向24家重点企业(项目)派出了15名“企业特派员”，目前已有11家企业反映的问题得到了妥善解决。

# 保暖过头，致婴儿大脑缺氧

## 医生提醒：家长警惕“婴儿蒙被缺氧综合征”

本报威海12月12日讯(记者 陶相银 通讯员 鞠英华 刘海颖) 夫妻短时外出，把5个月大的孩子紧紧包裹住搁在家中，仅仅两小时后，孩子就被捂出了大问题，不仅高烧，还出现大脑缺氧，后被医院诊断为“婴儿蒙被缺氧综合征”。

日前，文登区妇幼保健

院接诊了一位5个多月的宝宝，孩子入院时精神萎靡，并且伴有高烧等大脑缺氧的症状，被诊断为“捂热综合征”。

据了解，婴儿的父母因有急事外出，就把熟睡的孩子裹好被褥后独自留在家中。约两小时后，当夫妻回家时，发现捂在被中的孩子已毫无知觉。后经医生检查，婴儿的多器官

功能衰竭，即使经过治疗，后遗症也不可避免。

捂热综合征又称“婴儿蒙被缺氧综合征”，是由于过度保暖、捂闷过久引起婴儿缺氧、高热、大汗、脱水、抽搐昏迷乃至呼吸、循环衰竭的一种冬季常见急症，每年11月至次年4月为发病高峰期，多见于1岁以内的婴儿，特别是新生

儿，该病死亡率高，生存下来的患儿也会留下不同程度的继发性癫痫、中枢性瘫痪、智能低下等后遗症。

医生提醒，由于新生儿的体温调节中枢发育尚不成熟，如果盖得太厚，捂得太严实，就有可能发生捂热综合征。因此，即使在寒冷的季节，也切忌把婴儿包盖得过

紧、过严、过厚，尤其是不要穿得太多睡觉，以防影响呼吸，也不要把孩子置于母亲腋下，或是睡在父母中间，这样不利于散热。一旦孩子在睡眠时出现高热、大汗淋漓、呼吸急促或不规则、脸色发灰、口唇及指甲发青等呼吸衰竭症状，应及时送往医院治疗，以免贻误病情。